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Comuaitátii Ziarul 

Bucurestji. (Rador). Londonból 
jelenti a Reuter-ügynökség: Tulcea és 
Sulina városát Romániában - mint 
Moszkvából jelentik - a szovjet flot- 
ta foglaita el, amely a Fekete-tenger- 
ről benyomult a Duna torkolatáha. 

Besszarábiában a Chisinau-tól délnyu 
gatra körülzárt 12 német hadosztályt 

teljesen felszámolták, egy részük el- 
esett, többségük pedig a csapatok 

kétségbeejtő helyzete láttán megadta 
magát. Részleteket még e jelentős né- 

met erők megsemmisitéséről nem kö- 
zöltek. 

Bucuresti (Rador). 

B ucuresti (Rador). A Reuter-ügy- 
ökség jelenti Londonból: A bolgár kor- 

mány közölte, hogy a német csapatok 
távozóban vannak s egy részük már el is 

hagyta Bulgária területét. A Romániá- 
árlaba visszavonuló német erő- 

et lefegyverzik és internálják. 

Musanoff volt bolgár miniszterelnök, 
ár kormány képviselője, kedden 

Ankarában kézhez kapja a szövetsége- 

sek fegyverszüneti feltételeit s azokkal 
yomban hazautazik Szófiába. 

Mint a berlini rádió jelenti, a Wil- 
khelmstrasse hétfőn megleged 

Maghía: 

A szovje 

A Reuter-ügynökség jelenti Londonból: 

Hull, az Egyesült Államok külügyminisztere - mint Washingtonból jelentik 
- kijelentette, hogy az Egyesült Allamok kormánya képviselteti magát 

Moszkvában a Románia és a Szovjet-Unió közötti fegyverszünet aláirásánál. 

Musanoli viszi A 
a fegyversz 

e din 

A legnagyobb katonai fontosságot 
tulajdonjtják Toplita helység elfogla- 
lásának, - folytatja a Reuter - 
amely Roman és Piatra-Neamt váro- 
sának magasságában van. Ezt a ma- 
gyar okkupáció alatti erdélyi várost a 
szovjet és remán csapatok a Ceahlau-i 
hegyeken való átkelés után vették be. 
A szovjet és a román csapatok most 
ottan az ellenséges csapatoknak Bra- 
sov magasságában való belépését ve- 
szélyeztetik, ugy hogy a Romániából 
visszavonulóban levő német erőket 
meost észak felől is közvedenül fenye 
getik. 

Cordell 

azt is, hogy a zsidók ellen foganatositott 
valamennyi intézkedést hatályon kivül 
helyezték és megszüntették a zsidókér- 
dés rendezésére létesitett kormánybiz- 
tosságot is, - mondja a Reuter-jelentés. 

A brii sajtó 
cselekvő bolgár részvétett sürget. 
Bucuresti (Rador). A Reuter-ügy- 

nökség jelenti Londonból: A brit sajtó 

et hadsereg elio 
Bráila, Tulcea és Sulima 

ö an numerar coni. orut 

Csütörtök, 1944 augusztus 31 

oln a, 

A timistorontali tör- 
vényszék bej. sz. 83. 
(Dos. No. 984/1398). 

Dr. VUCHO 

ENDRE 

és Dr VARWAY 

A szovjet erők elfoglalták még 
Osztrov helységet is, Varsótól észak- 

kelelre, valamint Walka-t, az észt-lett 
határon fekvő nagy vasutj és közleke- 

dési központot. Varsó városának kör- 
nyékén és belsejében a harcok ujból 
fellángoltak. 

Bucuresti (Rador) A Renter- 
ügynökség jelenti Londonból: A 

Moszkvából érkezett legujabb jelenté- 
sek arról számolnak be, hogy a szov- 
jet hadsereg elfoglalta Braila, Tulcea 
és Sulina dunai kikötőket, A Kárpátok 
nagy kanyarulatában a szovjet csapa- 

Az Egyesült Allamok kormánya képviselteti magát Moszkvában 
a román-szovjet fegyverszüneti megállapodás alálrásánál 

Bucure ti (Rador). 

továbbra is hangsulyozza, hogy Bulgá- 
riának cselekvő módon hozzá kell járul- 
nia a háboru gyorsabb befejezéséhez, ha 
azt akarja, hogy a szövetségesek felejt- 
sék el az utóbbi években a német erők- 
nek nyujtott bolgár segitséget. A brit 
lapok kiemelik Churchill szavait, ame- 
lyek szerint Bulgáriának dolgoznia kell 
a hazafelé vezető utért. 

Néhány napon belii! befejezik a nmémet esapatok 
kivonását Buzáriából - jelenti a maeszkvai radió 

Bucuresti. (Rador). A Reuter- 

ügynökség jelenti Londonból: A Da- 
ily Mail cimü angol lap isztanbuli 

tudósitója azt táviratozza, hogy Görög- 
országban és Bulgáriában szinte vég- 
zetes a német erők helyzete, n mert az 

egyetlen visszavonulási ut Jugoszlá- 
vián vezet keresztül, a Vardar völ- 
gyén, ott viszont a visszavonuló német 

csapatokat a görög és albán partizá- 
nok, valamint Tito marsall reguláris 
csapatai támadják. ; / 

Londonból jelenti a Reuter-ügynökség: A moszk- 
vai rádió közölte, hogy a román kormány egy megbizottja a szovjet erők foga- 
dására indult, hogy az illetékes szovjet hatóságokkal együtt a helyszinen hatá- 
rozzanak a verszüneti feltételek alkalmazásának módjára vonatkozóan. 

karából Szófiába 
imeti fleltételeket 

tok a románokkal együt behatoltak 
az egyik hágón és a harcok ma Erdély 
terülelén folynak, amely az elmult 
négy év folyamán magyar uralom 
alatt volt. Prescu helységet Erdély- 
ben visszafoglalták. Bucuresti környé- 
kén még harcok vannak, a fővárosban 
azonban nyugalom uralkodik. 
Bucuresti. (Rador). A Reuter- 

ügynökség jelenti: A német Transo- 
ceanhirügynökség szóvivője kedden 
reggel elismerte, hogy a szovjet csa- 
patok kierőszakolták az átelést a 
Kárnátok egyik hágóján és délnyngat 
felé nyomulván, beléntek Erdélybe. 

A moszkvai rádió kedden reg 
szófiai jelentést közölt, amely si 
a német csapatoknak Bulgáriából v 
visszavonulását néhány napon b 
befejezik. 

Fokozódó partizán tevékenység 



azonban csak guerilla-harchoz hasonlit- 

Bucuresti (Rador). A francia- 
ország harcok helyzetéről a Reuter- 
ügynökség a következőket közli: Miután 
Párizst az utolsó német ellenállási fész 
kektől is megtisztitották, a francia fő- 
város közigazgatását alakiag is átadták 
a francia hatóságoknak. Az első élelm; 
szer-szállitmányok már meg is érkeztek 
Wárizsba s ezeket az angol-amerikai 
haderő továbkb folytatja majd mind- 
addig, amig a főváros hatóságai nem 
lesznek abban a helyzetben, hogy a sa- 
ját maguk erejéből ellássák a párizsi kör 

get 5 millió lakosát. A párizsi német 
helyőrség maradványai, az élen Scheffer 
tábornokkal, megadták magukat. Ezut- 
tal ujabb 5000 német katona került 
hadifogságba. 

Párizstól keletre az amerikai erők a 
fővárostól 40 kilométerre lévő Neamx vá- 
10snál átkeltek a Marne folyón és elér. 
ték az előző vilá vhól ismert Cha- 
tean Thierrvt. Chatean Thierrvy Párizs- 
tól 80 kilométernyire keletre fekszik. lAz 

K 1 *s vár, 

iie 
Bucuresti (Rador). A Reuter- 

ügynökség jelent; Londonból: A londoni 
rádió hirmagyarázója hétfőn este a kö- 
vetkezőkép jellemezte a háborus esemé- 
nyeket: 
- A németek körülzárása és a két 

arcvonalon folyó offenziva valóra vált. 
Franciaországban az angol-amerikaiak 
és szövetségeseik négy hadserege teljes 
ütemben halad a német birodalom felé 
és minden jel arra mutat, hogy a német 
hadsereg nincsen abban a helyzetben, 
hogy megállitsa ezt az előnyomulást, 
vagy tervszerüen egy megerősitett vé- 
delmi vonalra vonuljon vissza. A szó- 
banforgó négy angol-amerikai hadse- 
reg a legkorszerübb fegyverzettel van 
fölszerelve, rendkivül erős tüzérséggel 
rendelkezik, légi ereje nyomasztó fö- 
lényben van, páncélos és gépesitett egy- 
ségei pedig már eddig is nagy sikereket 
értek el s ezeket az ellenség sem vitat- 
batja al tőlük, - mondotta az angol rá- 
dió hirmagyarázója, majd igy folytatta: 
- Franciaországban a német erők 

kétségbeejtő kisebbségben vannak, nél- 
külözik a légi védelmet és teljesen hiány- 
zanak a tartalékaik. A német front szár 
nyajn a gyengeség minden jele megmu- 
tatkozik és a teljes megsemmisülés ve- 
szélye fenyegeti őket, ha nem vonulnak 
elég gyorsan vissza. A mozgó háporu - 
Berlin is elismeri, hogy most mozgó há- 
boru folyik - a legnagyobb veszélyt 
jelenti a német erők számára, amelye- 
ket az az eshetőség fenyeget, hogy fel- 
göngyölitik őket, mijelőtt visszavonul- 
hamának A szárnyas bombák francia- 
országi támaszpontjait már hátulról ve- 
szélyeztetik hangoztatja a brit rádió 
hirmagyarázója s tekintettel arra, 
hogy ezek a támaszpontok nem mozgat- 
hatók, hamarosan véget ér a szárnyas 
bombákkal való támadás Anglia és Lon- 

don ellen Franciaország több körzeté- 
ben vannak ugyan teljesen elszigetelt 
német egységek, amelyek fanat kusan 
küzdenek, teljesitik a parancsot, hogy 
az utolsó golyóig ellenálljanak, harcuik 

ható. amelyet szintén reménytelenül 
folytatnak. 
- Az európai front másik részén a 

szovjet hadsereg a nagy középeurópai 

xx 

iriessen 
a Dítt MRLA-ban 

Reuter-jelentés a francisorszá 
Majna folyók között a német ellenállás a 
legkisebb; az angol-amerjkai légi erő 
ezt a körzetet állandóan támadja. 
Párizstól nyugatra angol-amerikai 

csapatok Nanies körzetében szintén át- 
keltek a Szajnán s 40 kilométerrel el- 
hagyván a folyót, mszaknyugat-Francia- 
ország felé nyomulnak előre. Más angol- 
szász erők hidfőjüket szélesitik, A Szaj- 
nától északra lévő német csapatokat az 
elszigetelés veszélye fenyegeti mind 
Rouen városa körzetében, mind a szom- 
szédos körzetekben. Rouenc majdnem 
tájesen körülzárták. A folyó déli partján 
a német csapatok kétségbeesetten ellen- 
állanak a két irányból jövő támadással 
szemben. Veszteségeik igen nagyok. 
Dél-Franciaországban a helyzet még 

kedvezőtlenebb a németek számára 
folytatja a jelentés. - Marseille város 
helyőrsége nagyszámu katonával, az élen 
1 táborokkal, megadta magát. Marseille- 
ben eddig 35.000 német katona, köztük 
3 tábornok került hadifogságba. Toeulon 
városát végleg felszabadjtották. A part- 
vidéken, az olasz határ felé való előnyo. 
mulásuk során az angol-amerikai csa- 
patok elérték Nizza városát. A 10-ik né- 

sikság felé nyomul előre, amely a mult- 
pan is a történelem nagy döntő harcai- 
nak szinhelye volt, - mondotta a to- 
vábbiakban a brit rádió helyzetmagya- 
rázója, majd a következő kijelentést 
tette: 
- Romániának a háboruból való kilé- 

pése gyökeres változást jelent Német- 
erszág katonai és politikai helyzetének 
alakulásában, Bulgária viszont nem je- 
lent többé semmiféle támogatást sem a 
német erők számára, holnap pedig meg- 
történhetik, hogy Bulgária is Németor- 

A Times a finn 

Bucuresti (Rador). Londonból 
jelenti a Reuter-ügynökség: A Ti- 
mes cimü angol lap szermnt több jel 
arra enged következtetni, hogy Finn- 
ország rövidesen kilép a háboruból. 
E hir Stockholmból érkezett s mivel 
Finnország éppen a svéd fővárosban 
inditotta meg az uj tárgyalásokat, a 
hirforrás megbizható. 

Minden valószinüség szerint a finn 
kormány kisérletei komoly alapon 
nyugszanak. Ennek okai a követke- 
zők: Az április hónapban folyt leg- 
utóbbi tárgyalások óta mind a finn, 
miind a német haderő nyilvánvaló 
módon gyengült; az uj finn kormányt 
kétségkivül azzal a céllal alakitották 

met hadsereg mai Iványa a Rhőne folyó 
völgyében vonul vissza. Itt az angolszá- 
szok Montélimar város közelébe jutot- 
tak. Lyon városát, amelyet a belső fran- 
cia hadsereg körülkeritett, a Grenoble 
felől közeledő amerikaiak is fenyegetik. 
A 11-ik német páncélos dandár és a 
198-ik német gyalogos hadosztály két- 
ségbeesett védelmi harcot folytat. Vesz- 
teségei felette nagyok. 
Bordeaux körzetében, a német csapa- 

tok a spanyol határtól visszavonultak és 
kétségbeesett helyzetben vannak, mivel 
egyrészt körülkeritették őket, másrészt 
tulságosan messze vannak az észak; arc. 
vonaltól, semhogy megkisérelhetnék azt, 
hogy utat törjenek maguknak odáig. 

ne-ban nyugalom van, kivéve 
Brest kikötőjét, amelyet az angol-ame- 
rikai légi erő, valamint a hajóágyuk 
éjjel-nappal tüz alatt tartanak. A Cle- 
menceau nevü nagy francia hadihajó, 
fedélzetén német legénységgel, az angol 
azmerikai légi erő bombatalálata kö- 
vetkeztében elpüsztult. A kikötő ellen a 

meg, hogy az országot megmentse, 
végül az egyedüli remény már csak 
az ellenséggel való megegyezés és 

száraztöld felől is támadás várható- 
fejeződik be a jelentés. 

ziva két arcvonalon 
szág ellenségévé válik. Tito tábornagy 
erői állandóan erősitéseket és fegyvere- 
het kapván a Szovjet-Uniótól és Angliá 
tól is, nagy offenzivára készülnek. Ma- 
Syarország magatartása Németország 
számára a bizonytalanság egyik ténye- 
zője, jóllehet, Magyarország ma még hi- 
vatalosan Németország szövetségese. 
Végül a Németországban lévő idegen 
munkások milliói, magának a német 
népnek egészen bizonyosan nem jelen- 
téktelen számu elégedetlen hánvadával 
szintén a bizonytalanság tényezői, ugy 

békekisérletekrőls: 
a megegyezésreé 
amint Románia és Bulgária példája 
mutatja, van lehetőség megegyezés- 
re a Szovjet-Unióval, Anglia és az 
Egyesült Allamok részvételével, 
fejeződik be a londoni Reuter-ügy- 
nökség jelentése a Times cikkéről. 

Herriot válasza Lavalnak 
Bucuresti (Rador), Londonból je- 

lenti a Reuterügynökség: Herriot voit 

Churehill felhivása az olasz méphez 
Bucuresti. (Rador). Londonból je- 

lenti a Reuter-ügynökség: Churchill mi- 
niszterelnök bátoritó felhivást intézett 
Olaszország népéhez. Az angol minisz- 
terelnök hangsulyozta, hogy az angol és 
amerikai csapatok fő gondjuknak és kö- 

i harci eseményekről 
hogy nem kell rosszindulat annak 
állapitásához, hogy Németország hel. 
te több, mint sulyos, - ezzel fejeződik 
a londoni rádió helyzetmagyarázójá 
nyilatkozatát ismertető Reuter-jel 

A nyugati légi hábora 
Bucuresti. (Rador). Londonból j lenti a Reuter-ügynökség: Az angol- amerikai légi erő hétfőn az északíran. ciaországi, hollandiai és belgiumi néme 

közlekedési és ellátási vonalakat bo. bázta. Bombázták Frankfurt városát, valamint Stettint és a stettini kikötő be- rendezését. Ez utóbbi támadás felette 
nehéz körülmények között ment végbe, mert ezt a körzetet a német légi erő 
erősen védték. Ennek ellenére az ameri- kai bombázó gépek 100 méternyir ereszkedtek le és ugy dobták a bombás kat a kikötőre. 

Légitámadás magyar és osztrák terület 
ellen 

Bucuresti. (Rador) Londonból je- 
lenti a Reuter-ügynökség: Az angol-ameri 
kai légi erő az elmult éjtszaka az esseni 
Krupp-müveket bombázta. A Krupp-müve- 
ket a szövetségesek nagy fontosságukn 
ogva már számtalanszor bombázták, de 
németek mindig megjavitották és ujraépi tették, 

Olaszországból felszállt más erős kötelé- 
kek Magyarországot és több ausztriai hely- séget bombázták- Az EszakOlaszországból 
a Brenneren át vezető közlekedésű és vas- 
uti vonalakat, ugyszintén a délausztriai vo- nalakat a szövetségesek légi ereje szünett nélkül támadja. z 
Bucuresti, (Rador). Londonból je- lenti a Reuter-ügynökség: Egyelőra meg. 

erősitetlen hirek szerint Brémában és 
Ar 

Wsann lehetőség 

telességüknek tartják azt, hogy ez or- 

Hannoverben német tengerészek között lá- zadás ütött ki. 

francia miniszterelnök lakásán levelet ta 
láltak, amelyből kiderül, hogy Laval a kor- 
máyba lépésre akarta rávenni Herriot-t. 
Kijelentette előtte, hogy ha nem enged ké- 
résének, Németországba deportálják. Her- 
riot a most megtalált levélben azt a választ 
adta, hogy semmiféle feltételek mellett 
sem hajandó az együttmüködésre a német Mk hatóságokkal. 

szágot megtisztitsák az ellenséges erők- 
től, Ez azonban - tette hozzá Charchill felhivása - harc nélkül nem történhe- 
tik, s ennek nyomán magától értetődően 
szenved a polgári lakosság. 
- Az angolok és amerikaiak oldalán 

most olasz kötelékek is harcolnak - 
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Csütörtök, 1944 augusztus 31 

folytatja az angol kormányelnök felhi- 
vása - és remény van reá, hogy a há- 
boru rövidesen befejeződik. 
A tovabbiakban Churchill emlékezte- 
tett arra, hogy a Mussolini vezetése alatt álló Olaszország éppen abban a pillanat- 

gébb volt. Ezt nem lehet elfelejteni, de 
azért minden lehetőt megtesznek, hogy 
Olaszország ismét szabad ország legyen, 
amely felvirágzik, közben az angol-ame- 
rikai csapatok igyekezni fognak, hogy a 
nép szenvedését enyhitsék - fejezi ban támadta meg Angliát és Franciaor- be Churchill miniszterelnök az olasz szágot, amikor e két ország a leggyen- [ néphez intézett felhivását. 

A középelaszországi hadszintér 
Bucuresti (Rador). Londonból je- 

lenti a Reuter-ügynökség: Közép-Olasz- 
országban a 8-ik brit hadsereg erős nyo- 
mást gyakorol a Firenze és az Adriai- tenger közötti német arcvonalra. A né- l 
met csapatok itt az ugynevezett „gót- 

lyományakép a brit erők mindössze 6 

vonalra" vonulnak vissza. E harcok fo- 

kilóméternyire állanak Pesaro városá- 

álló harcok folynak. elet 
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Legujabb 

Ankarai Reunter-jelentés a romániai 
eseményekröl 

Bucuresti Londonból jelenti a Reuter-ügynökség: Ankarai értesités szerint egy angol ezredes érkezett a tö rök fővárosba, akit Romániának Né- metországgal való szakitása előtt hat héttel fogtak el Bucurestiben. Az ezre- 

azonban ugy h atározott, hogy 
Szovjet-Unióval és elrendelte Antones cu letartóztatását. Röviddel azután m ÖŐtfelsége az Antonescu-kormány több miniszterét fontos megbeszélések cimén m akirályi palotába hivatta. A miniszter eket, nyomban megérkezésük után le- tartóztatták. il 

A továbbiakban a repülőgépen An karába érkezett ezredes elmondotta m még, hogy Antonescu kijelentette, hogy augusztus 4-én Hitler főhadiszállásán : járt s kérte, hogy a kiképzés céljából N émetországban tartózkodó páncélos hadsereget hozzák vissza Romániába. Hitler azt válaszolta, hogy elegendő el tartalékkal rendelkezik a harctéri hely zet megszilárditására nyugaton, keleten és délen egyaránt. 
! Augusztus 22-én fél 8 órakor a románmiai német erők főparamcsnokságát ér- tesiterték Románia elhatározásáról, Közölték Hansen tábornokkal, hogy a né- met csapatok ellenőrzése alatt álló bucuresti-ploesti-ut kiüritésére hét érai jdő áll a németek rendelkezésére. 
Hste 10 órakor, mintán a bucuregti rádió közölte a hirt, nagy tömeg össze a királyi paloa előtt, ahol meleg tüntetést rendezett király mellett a hozott elhatározásért, annak ellenére, épfegyverek golyói ott siüvitettek a közelükben, jelentése, 

gyült 
őfelsége I. Mihai 

hogy a német puskák és 
- fejeződik be a Reujer 

mnendkivüli ujdo ság ! 1 

A fimnm isoarai-lemesvári A I O-maozi 
zzzzem 

igen nagy áldozatok áérán megGszerezte 
az első amerilk-i filme 
Berautató ma, szerdétól 

kezdve mimdem magp 
a 

magysikoriű azereti Carl Brissom, ammerikai valcorje. Rendezte Joe May és Carmine Gallone. - Káprázatos kiállitás, fülbem szó zene, vigság, boldogság. - Pótm üsor, Micky Maus, orosz nyelven. 

Aug, 31, csütörtök 
Róm, kat.: Rajmond 
Frotest.: Erika 
Ortod. : B, A, öve 

Napkelte: 5.160 6, 
Napny.: 18.44 óó Holkelte: 17.s4 6, 
Hokdny. : 145 ó 

adóhivatal: 

ha nem csekken 
Fostatakarékpénztári (Cc) 

Egy hónapra helyben és vidéken, 
570 lej, cimszalaggal küldve, 

fizetik az előfizetési dijat, ez 20 lejjel 

kézbesitéssel 200 lej, 

Szerkesztősé g: Timisoara I, Bul, R egina Maria 3, távbeszélő 50-78, - Ki Timisonra I., Piata Bratianu 3, távbeszélő 28-10, - Előfizetési ár: 
előre fizetve három hónapra vidékre, postán egy hónapra 154 kj. Vidéki előfize 
nagyobb a bélyegilletek miatt. csekkszámla 35.628, - Kéziratokat nem őrzünk meg és tól. A Liguri-tenger körzetében csak 

ralommal a kormány iránt, amely az or- 

ságokmál a rendes munka tovább folyik. 

ÖRAÁIG SZABAD AZ UTCAI KÖZLE. 
KEDÉS. (Bucuresti). Bucuresti város 
katonai parancsnoka rendeletet adott ki, 
amelyben a nyilvános helyiségek zárórá- 
ját éjjel 11 órában áliapitotta meg. 
Ugyaneddig az időpontig szabad a gya- 
logjárók és jármüvek utcai köziekedése 
is. (Rador). 

Az aradi postahivatal Copaceanu Au- 

nem küldünk vissza, Aradon előfizetések Metianu-utca utca 4, szám alatt, Raclama irodában Távbeszélő: 17-14, 

6, hirdetések Eminescu 

NéZem az almafán ugrándozó cinké- ket, amint fáradhatatlanul csipegetnek hernyót, begarat. Gyors munkájuk köz- 
ben minden pillanatban jobbra-balra te- 
kintgetnek, nem jön-e valahonnan egy 
ragadozó. A cinke inkább az ágakat 
mustrálja végig, viszont harkály meg 
a függélyes törzs kérget szereti átkutat- 
ni és szaporán szedi ki a férgek peteir. 
De bármily gondosan végzik c tisztoga- 
tást, nincs olyan pillanat, hogy gyorsan 
körül ne néznének, nem közaledik-e fe- 
léjük valami halálos veszedelem. Van az 
almafának négylábu vendége is, a mó- 
kus. Beül két ág közé, elkapja a legköze- 
lebbi almát, két kis keze közé fogja, 
megrágja, otthagyja, mert még nem 
érett. A kis imposztor, aki igy bánik el 
almáimmal, e müvelet közben szakadat- 
lanul jabbra-balra nézdegél, mert mint 
a madárkák, ő is reggeltől-estig retteg 
az ellenségeitől, Valamennyiüknek élete 
tehát szakadatlan őrtállás, csupa gya- 
nakvás, félelem, bizonytalanság, állandó 
készenlét a menekülésre. Ez benne van 
a szemük tekintetében. Egész pszihéjük 
a félelemre van beállitva. 

Ilyesmit nem látunk az emberhez szo- 
kott háziállatainkban. Ezek tudják, hogy 

Átlatszemek 
merőn más, ámbár köztük is igen nagy a különbség. A városi ember két leggya- koribb háziállata a macska és a kutya. Bár mindakettő egyformán teljes biz- tonságban éli életét, hiszen mind a ket- tőről az ember gondoskodik, mégis na- gyon kétféle a jellemük. A macska ön- álló életet él, szerte kalandozik, csak éppen hazajár, A kutya ellenben való- ban otthon lakik. Sőt az egyetlen házi állat, amely a házban igazi családta, érzi magát s egészen emberiessé lett. Aki megfigyeli, rájön, mennyi érzelmi vonás fedezhető jel benne, ami nin 
meg a többi állatban. A hü ee nek páratlan az érzelemkifejező képes- sége, az egyetlen állat, amely belső vi- lágát ilyen sugallóan tudja tolmácsolni, Öröm és fájdalom, harag és megelége- dés, szeretet és bánat mind kiolvasható a kutya szeméből. Nincs még egy állat, amely ilyen emberi tudna lenni. Ezs pszihe más, mint a többi állaté. 
Kutyám itt fekszik a lábamnál, én pe- dig nézegetem az almafa sürgő mardár- káit. Okos szemével olykor fölnéz rám a jóbarát biztonságának érzetével. A fé- lénk madárkák szeméből csak egyet tu- dok kiolvasni: 

nem kell félniök. A háziállatok pszihéje 
az élet szomoruságát. 

- A belügyminisztérium rendelkezése 
a közigazgatás folytonosságáról. (Bucu- 
resti). A belügyminisztérium körrende- 
letet intézett a hatáskörébe tartozó szer- 
vekhez. A rendeletben kötelességükké 
teszi, hogy e nehéz időben szolgálatukat 
tovább folytassák s a győzelembe ve- 
tett hitet megőrizzék, A rendkivüli idők 
mondja a körrendelet - kivételesen 
nagy teljesitményt követelnek, de az 
ország jövője és felvirágzása javarész- 
ben attól függ, hogy a kösztisztviselők 
miként teljesitik kötelességüket. Éppen 
ezért a belügyminisztérium elvárja, 
fogy az idő parancsát mindenki meg- 
érti s a köztisztviselők a legnagyobb 
önmegtagadással, tekintet nélkül a hi- 
vatalos órákra, helyükön maradnak. 
Közügyekben semmiféle mulasztás nem 
engedhető meg, s az Öfelsége I. Mihai 
király iránt való hüséggel és teljes bi- 

szág érdekei felett őrködik, a közható- 

(Rador). 
- BUCURESTIBEN PJJEL 

- öÖngyilkos aradi postatisztviselő. 

nagy és drága kincs lesz 
lélek rezdülésel, tiszta örömök, beszennyez- hetetlen virágok, 
szépség, vágy és 
ható benne. Egyszerre 
zik neked, mindent, 
találsz sorai közé rejtve. Csak olvasnod kell és rábukkansz. Es ne feledd el sohasem, hogy minden tele van költészettel, a hajlá. 
kony virágos ág, a madár 
a kicsiny szürke semmiségek Csak rajtad áll, hogy felfedezd". 

Temes-Torontál megye relekturáján, Timis Torontal-Temes Porontai megya prefekturájának valamennyi hivatalá. ban a hivatalos órákat délelőtt 8-tól 18ig és délután 16-től 18 óráig tartják, 1 

A versgyüjtemény 
amely szórakozást, enyhülést nyujt és elmélyülésre késztet, A XIV.- 

. Meglátod, milyen 
A 

szerelem, szenvedés és 
álom, mind-mind megtalál- 

mindent, ami hiány- 
amit keresel, meg. 

Folyóíratunk a 

HAVI SZEMLE 
gustin nevü 39 éves 
akasztotta magát és amikor 
már halott volt. 
retlen. 

tisztviselője fel- 

Tettének 
rátaláltak, 

oka isme- 
/ 

Megrendelh 
ARAD, §tr. 

1 

imisoarai TORsOozT lóőadás 
Jegyelővétel. Kedvezményes és szabadjegyek ér 

; amamamomnnnamasáa mugttin 

lemesvári 
Akor - 

Va: Szökik a kislány -m Uidonság! Pompás vgjátlék a fe 
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- Kiki magának első orvosa cimen je- 
lent meg dr. Horváth Jenő népszerü 
egészségügyi tanácsadója. (A három jvre 
erjedő és a testi élet egész körében 

egészséges utmutatást nyujtó könyv 
árát a Bethlen főskola tanárai, akik a 
kiadását lehetővé terték, mindössze 50 
lejben szabták meg. Megrendelhető a 
pénz előzetes beküldés vagy utánvét mel- 
lett ezen a cimen: Cooperativa Bethlen 
Ajud, jud. Alba. 
- Épületadó kivetése Deva-Déván. (Saj. 

tud.) A város polgármesteri hivatala az 

épületek és a butorozott szobák utáani adó 

kivetését szeptemberre halasztotta el, ami 

kor az erre illetékes bizottság megkezdi 

Köszönetnyilvánitás. Mindazoknak 

akik a felejthetelen jó, drága férj, édes- 
apa, nagyapa, testvér, rokon és jóbarát: 
Kozsinek Elemér temetésén résztvettek, 
koporsójára virágot helyeztek, ezzel 
nagy fájdahnunkat enyhiteni igyekez- 
tek, ezuton mond hálás köszönetet a 
Kozsinek-család. 

- A begai kompok szállitási dijai 
Fimjsoara-Temesvárott, A polgármester 
a Timisoara Temesvárott levő begai 
kompok szállitási dijait személyenkint 
öt lejben állapitotta meg. 

(*) Halálozás. Kerekes István (toron- 
tálvásárhelyi születésü), e hó 29-én hir- 
telen elhunyt Timigsoara-Temesvárott. 
Temetése az erzsébetvárosi temető ha- 
lottasházából lesz augusztus hó 30-án 
délután 5 órakor. 
- ügyeletes gyógyszertárak, Augusztus 

80-án, szerdán: Aradon: Danciu (a me 
gyei kórházal szemben), Omescu (Regina 

Maria-ut 16). - Timisoara-Temes- 

várott: L: Irgalmasok (Sft. Toan-u. 5), 

II.: Keller (3 August-u:), IIL és IV.: Pild- 

kott mintáktól, amennyiben előre rövid 

ésővizes kád 
Irta: BERCZY LAJOS 

hatatlannak). Eanek a kis komédjának csak a vége 

érdekes. Ennélfogva eltérünk a megszo- 

értesitést adunk a főbb szereplőkről s 

ezzel a vidám végü szerelmi história 

első részével már végeztünk is. 

Tehát: 
Mari néni és Sár; kisasszony ugyan 

abban a háztartásban müködik. Sárika 

a vasárnaponként körülötte dongó 

arany ifjuság szerint oly eszményi töké- 

letesség, hogy egyenesen a szépség 

szobrát lehetne alakitani róla, ha ugyan 

kőbe véshető a női báj ekkora mennyi- 

sége. 
Mari nén pedig egy október-vég álnok 

szelidségét peldázza, amely erős viharok 

magvát is magában hordja. 

Spárga Lukács pénzügyi napidijas 

csapodár ifju, aki egy hét előtt Mari né- 

ninek udvarolt és most - könnyü kita- 

lálni - Sárikának. 
(A drámai mag tehát: Mari néni hüt- 

len vőlegénye ellen bosszut liheg). 

Szerepel még egy esővizes kád is a 

történetben. A hosszu szárazság miatt 

üresen terpeszkedik... 

Igy! Es most hadd jöjjön ez a vidám 

vég.. 
Forró nyári délután. Spárga Lukács 

dobogó szivvel cson a Sárika imádott 

testét magában foglaló ház udvarába. 

Hogy miért ez a nagy óvatosság? Azért, 

kérjük szeretettel, mert Mari néni, a 

csufosan elhagyott szerelmes egy pár 

nap előtt ezt a vészes fenyegetést kiál- 

totta oda az emeletről hütlen Spárgáj
á- 

nak: Letöröm a derekadat, ha még 1 

egyszer ide beteszed a lábad..." 

hogy láthatja Sárit és beszélhet vele, 
Sparga tehát oson. Vágyainak sikerét, 

Mari nén egyik hibájára alapitja. Mari 

héni ugyanis jókat alszik és álmában 
erősen és huzamosan horkol. Spárga 

most az egyik emeleti ajtó felé fülelve, 

boldegan hallja a mindenen áttörő han- 

gokat és megállapitja: „Alszik. Dél- 

utáni álmát alussza. Ő, mily boldogság! 
Léthatom Sárikát! 
Ha azonban a végzet valakit bukásra 

szánt, kérlelhetetlen. Sárit elküldötte 

asszonya s igy Spárga hiába fütyülte az [ 

édes jelt. Ellenben az történt, hogy Mari 

néni hirtelen felépredt. Miután nyujtóz- 

kodási tornáját elvégezte, kinézett az 

ablakon és meglátta Spárgát. Meglátni 

és felhördülni egy pillanat müve volt. De 

minden elmulik. A felhördülés is elmu- 

iik. Mari néni magához tért és egy-két 

percig várt. Azután megcsillant a szeme 

és kilépett a várakozás körhintájából, 

hogy a cselekvés gyors paripájára pat- 

tanjon. Előkereste a kapu-kulcsot és ki 

vett a szekrényből egy szelet tortát. 

„Janika", szólitotta meg a konyhában 

ésendesen játszó házmester-fiókát, „itt 

egy szelet torta, edd meg, de előőb sza- 

tadj le és zárd be a kaput. Csendesen 

végezz, hogy Spaárga ur meg ne tudja... 

így vált Janika eszközzé Spárga vég- 

zete kezében. 

Es Spárga, kinek bolond szivében a 

szerelem ült a bakon, tovább fütyülte a 

hivó dallamot... 

Ezalatt az udvart megszállta a vihar 

előtti nagy. csend és a pince gádornál 

mint a végzet jelképe, egy fekete macs- 

ka ült mozdulatlanul. 
(Ha összevetjük az elhagyot: hölgy 

amazoni termetét Spárga vékonyka tes- 

gvel, a fenyegetés nem látszik bevált- 
Tragikus percek. Mari néni elővette a 

pokróc-verőt, majd kilépett a folyósóra. 

ner-Steinburg (Dragalina-tér 15), V.: Cor- 

vin (Closca-u. 18). 

AZ 

« 

avratás 

Majd igy kiáltott fel sejtelmesen.: 

„"Tinta-szagot érzek! ... 

E kiáltás durván nekirontott a nagy 

csendnek és kivégezte, Spárga dobhár: 

tyájához ütődve, a fütty-zenét. „Mene 

külni!" telefonozott megriadt agya láb 

izmainak, és Spárga futott z kapu felé, 

őe, ó jaji hasztalan próbálta kinyitni. 

Rettenetes! 

Szegény Spárga sápadtan támaszko 

dott a falhoz és bámulta a rossztréfáju 

kaput, az emeletről pedig sátáni gyuny 

kacaj hallatszott... 

Spárgát e hang felriasztotta aléltsá 

gából. Menekülésre gondolt. A pincére 

hogy ott majd elbuvik. Ekkor megpil 

lantotta az esővizes kádat. „Ez iobb, ide 

buvok" gondolta és meg is tette. 

Közben Mari nén kényelmesen lépe 

getett lefelé a lépcsőkön. Nem sietett 

Ráér, gondolta: „Ketrecben a kakaska! 

Igy örvendezett. Mert hát ki gondol eső 

vizes kádra mint buvóhelyre? Senki 

Mari néni sem gondolt s ezért számara 

Spárga kámforrá vált. 

Miután hasztalan kereste Spárgát, el 

unta bogozni a rejtélyt s egy kerti szék 

re telepedett. E szék véletlenül közel 

volt a kádhoz. Spárga kissé megnyügo 

dott már, fjatalsága nem türte sokáig a 

félelmet, kikinyujtotta fejét és arcfin- 

torokat vágott a háttal ülő Mari nén!i 

felé... 

A történet most holtpontra jutott vol 

na, ha a Végzet erőteljesen belé nem 

avatkozik. De belé avatkozott... Igy! 

Midön a közeli templom órája négyet 

ütött, halottaiból feltámadt a cselekvény 

s a következők történtek: 

A kapuatjóban zajosan fordult : 

kulcs... Sárika haza érkezett. 

AZ emeletről egy női hang ijedte: 

kiáltja: „Jézusom, az esővizes kádban 

egy ember ül!... 

Erre: 
Spárga kiugrik a kádb 

rohan... 
Mari néni őrülten sikoltoz ... 

A ház folyosói benépesednek... i 

A kpu-aljból ijedten kirohanó Sári és 

Spárga erősen összeütközik. í 

Szemben egymással a földre pottyan 

nak... 

Viharos kacagás, taps a folyósókon. 

Sárika és Spárga egymásra nevetnek.-
 

Kiáltások: Csokoljatok megy egymást! 

A két bohó fiatal egymáshoz ugrál é
s 

a csókváltás megtörténik... Viharos 
él 

jenzés után a szám többször ismétlőd 

Ennyi gyönyörü jókedv láttára M
 

néni szive is megenyhül. „Már nem
 h: 

ragszom rátok, gyerekek , mondja hull
é 

könnyei között... 

öl és a kapu felt 

..De most vesszük észre, hogy e 
mé 

akkord után jó alkalmunk van b
efeje- 

zettnek nyilvánitani az igért vidá
m V 

get. Meg is tesszük annak felfedé
sével 

hogy történt pedig ez az eset a mult 

századvég egyik esztendejében, a bold
 

Dékekorban. Sokan akkor jókat n
evett 

rajta... 

Aprékirdelések 

VEDEKI ur keres butorozott szobát, he- 

tenként felnapra. Ajánlatokat „Vidéki 

52" jeligére kér a timisoarai kiadóba. 

(4352) KÖZEPKORU nő elmenne sza- 

kácsnőnek uri házba. Timiscara, II, 

Matasarilor-u., 11. (4460) MINDE- 

NES szakácsnőt keresek. Timigoara, 

II, Metianu-u., 11., 3. ajtó. (4461) " 

vILAGOS, mély gyermekkocsi elac ó. Ti- 

KÉRESEK a reggeli órákra bejárónőt. 

árvárosi előnyben. Timisoara, II Da- ] denest vagy sz
akácsnőt szeptember else 

cilor-u, 10., 12. ajtó. (4463) HAZI jére felfogadok két személyhez. Cim a 

szaLoNNA és zsir eladó. Női kerékpárt timisoarai kiadóban. (4469) " HAZ- 

szek. Novac, Timisoara, III., Hebe-u, MESTERPART keresek, Timisoara, IV. 

2 (4464) URI HÁZBAN teljes ellá- 

misoara, IV., Dreptatea-u. 1. 44) 

mennék jdősebb ház 

Timisoara, IV., Ion Ghicau. 

ajtó. (4466)" KIADÓ szoba, tágas, ut 

cai, üres, korszerü, Lahovary piacnál, 

a gánosnál magánosnak. Fürdő- és 

konyha használat lehetséges. Ajánlato- 

kat cimmel „Allandóság' jeligére kérek 

a timisoarai kiadóba. (4467) RÁDIÓ 

megvételre keresek. Timisoara, . 

August-u., 13., 2. ajtó. Érdeklődni 2
-8 

óráig. (4468) " JÓL FözZő bejáró min- 

ást kaphat, pontosan fizető személy. 
Vacarescu-u., 10. (4470) " FőZNI tudó 

mindenest felfogadok. Fjala, Timisoara, 

I Take lonescu-utca, 23. (4471) 
" VII- 

LANYGRAMONFON, lemezek, könyv
ek, 

A2-as vadonatuj félcipő eladó. Timi 

soara, II., Cluj-u, 1. (4472) VENNEK 

sSzavatoltan féregtelen kombinált szobát 

és rádió-készüléket. Timisoara, 

gina Maria-körut, 11., 14. ajtó. (4475)'
 

jot Főző mindenes szakácsnőt alkal 

maznak. Jelentkezés: Aradon, Eminescu- 

utca, 15. szám, Jankovics. (928) 

ből 51.00 sz. távb. (4402) 

ü gyvéd Timisoara, III., Aries-u., 6. 

(44t1) HLADÓ 32-es 

magasszáru cipő kifogástalan állapot 

fekete nőj télikabátot, 

ala. ávb. 19-38 

1, Re 

* 

POLOSKAIRTAST vállalok. Szivesség 
üGYVÉDI 

RODÁJÁT Jon Rang és Jon Gr. Bautas 

alatt megnyitotta. Távbeszélő 45-95.
 sz. 

barna 

ban. Megtekinthető a Déli Hiriap kia
dó 

hivatalában. (5574) " KIFOGASTALAN 

magas nyulánk 
7 

slakra megvételre keresek. Ajánlatokat
 

„Télikabát" jeligére kérek a timisoar 

kiadóba. (5575) " VENNÉK jó állapo 

ban lévő zománcozott edényeket. 
Aij 

latokat „Zománecozott jeligére kérek
 a 

timigoarai kiadóba. (5576) MEGEI 

HATÓ csakjs rendes, egészséges fiatal 

mindenes leányt keresep azonnalra. Je 

lentkezzék rendezett iratokkal a Dé 

Hirlap kiadóhivatalában. (5577) BAL- 

LONKABÁTOT, kifogástalan 

ban lévőt vennék középtermetü nő rés 

re. Ajánlatokat ármegjelöléssel ! 

jeligére kérek a timisoarai Niadól 
(5578) FÉRFI részére, magas e 

alakra, esőköpenyt megvételre ker 

Ajánlatokat ármegjelöléssel „Es 

penyjeligére kérek a timisoarai ki 

(5579) 

mezgő, Arad. 

tap 
Arad. Távb. 20-10 
miőndás 3, és -kor mnu E moz70 pjspgás 3 és koz aA sés 

éxkor 

a nagy hómezőkön. 

egpazarabb sport-látványossági 
Vakmerő mutatványok és Gorsdömté érák 

PAUL LISTER, HILDA HILDE, 
BRAND, HILDE von STOLZ 

.. 

Ma. Azév egyik legkiemelkedőbb filmje: 

ez 

Ma: LIDA BAAROVA világsikert 

aratott filmje 

Az álaraeos szeretlé 
eddig nem látot! pazar kiállitásban.

 

Ma: CINO CERVI korszaka 
alakitász- 

a Navarra kirá 

Taan 
Nat el de Editura 9i Arra Grafics ,Dacia T

rajaná T naigoa ra I, Bul. Regele Mihai I, Nr. 4, inmatr. s
ub Nr. 


